

古平岗立交、宁溧路、龙蟠路上，不少绿化带枯死

死于渴死于晒，死于缺少爱

近日，有市民反映，古平岗立交两边，原本绿油油的盆栽植物全都枯死了。记者了解到，不仅仅是古平岗，刚完工的宁溧路和龙蟠路部分路段，也有绿化带里的植物死亡。有的虽然还活着，却满树黄叶，呈现出一片衰老的“秋景”。园林专家说，这虽然与近期的高温天气有关，也不乏人为因素。

▶ 龙蟠路的绿化带盖着遮阳布，但不少植物已经枯死 快报记者 顾炜 摄



千盆植物全死光

网友近日用图片和文字“现场报料”：位于南京城西的古平岗立交上，以前两边绿油油的盆栽让人喜爱不已，可就在最近几天，这些可爱的绿色精灵，“被死亡”了！

记者来到现场看到，差不多一公里长的高架桥上，沿线上千盆植物已经全部枯死，干枯的枝条挂在桥两边，毫无生机。而就在不远处，城西干道上种着同样的垂枝植物，绿意盎然，形成鲜明对比。

“太可惜了，好长时间没看到有人浇水了，可能是渴死的。”附近居民说，管理部门肯定有责任。

刚种下去的已枯死

而7月1日刚刚通车的宁溧路，部分路段的绿化带情况也不妙。

江宁通往市区的道路两旁，新

栽的植物看起来赏心悦目。然而，到卡子门附近有一段，路边突然出现“秋景”：一排两米多高的小树竟然全都挂满了黄叶，枯黄的颜色，看上去早已失去了水分。高架桥下方的中分带绿岛上，一些低矮的海桐看起来也是奄奄一息。

“两米多高的是桂花树，其实有的并没死，下面开始抽芽了。”宁溧路的建设单位有关负责人承认，确实有部分路段“影响了景观”，他告诉记者，已经责令绿化单位赶紧采取措施保护这些新栽的树，加强养护，对一些已死的植物，全部更换。

龙蟠路的绿化工程比宁溧路稍早一些，上个月刚刚完成。侧分带的灌木上盖着黑色遮阳布。天热的时候，园林工人经常用这种网状透气的布，帮刚种下去的植物挡挡太阳，以免被烤

坏。然而，掀开遮阳布的一角，记者发现，躲在布下的红花继木、海桐，有好几片都已枯死。“都死了还挡在上面，是不是怕给我们看到啊？”市民质疑。

专家：是“天灾”更是“人祸”

为何绿化带的植物成片枯死？记者也作了一调查。

“古平岗立交上种的是迎春。”一位老园林工作者告诉记者，他听说后去看，很明显，就是因为没人管，活活渴死的。这些在高架上的植物和地面上的不一样，种在地上的，几天不浇水关系不大，有的树长了很多年，根扎得深，靠雨水就可以了。而挂在高架旁的这些迎春，天热的时候，几乎每天晚上都要用洒水车为它们浇水，管养很重要。

然而，记者辗转咨询多个部

门，截至昨天发稿时，也不知道究竟是哪个部门管养这段高架的绿化。

鼓楼区绿化部门表示，古平岗立交没有移交给他们，因此与他们无关；记者找到立交的建设单位南京城建项目建设管理公司，公司负责人介绍，这段高架是前年建好的，去年已经移交给市政部门，应该由他们负责管养。然而，大部制改革后，市政公用管理局已然不存在，负责市政设施的处室现在归城管局。几经周折，记者找到现在属于城管局的市政养护管理处，然而此时已经下班，一名工作人员表示，对古平岗立交“没印象”，只有等第二天查阅档案才知道是不是归他们管理。

“找个养护单位都这么难，所以啊，虽然天气热，雨水少，但主要还是人为因素害死了这些植物。”中山植物园的专家说，如果养护到位，就不会出现这样让人心痛的现象。

宁溧路和龙蟠路，主要是与栽种时间不当有关，种树一般冬春季季节最好，最近天气这么热，水分蒸发快，顶着大太阳栽种肯定容易死。不过，建设单位也很无奈：现在道路建设都要求绿化同步交付，总不能裸露着黄土等来年开春吧。“只能加强养护管理，多浇水，采取一些降温措施，尽量保证成活率。”

快报记者 孙兰兰

谁扔的垃圾，弄脏了紫金山

快报讯（见习记者 王竞）
昨天早晨7点，家住板仓街的曹先生在登山时，看到板仓村46号围墙外的紫金山登山道口旁，堆着许多白色的蛇皮袋，里面装着建筑垃圾，“我数了数，一共有10个蛇皮袋，都满满地装着垃圾。”再往前走约10米，有一个垃圾房，里面的垃圾堆了有半人高，不少垃圾都溢到外面来了，

但至今无人清理。

“我每天都从这条登山道上山，从6月中旬开始，每天都看到这些垃圾，今天是实在看不下去了。现在暑假也到了，一些外地游人都掩鼻而过，奇怪南京卫生怎么会这样。”曹先生说。

记者随即找到中山陵园管理局紫金山综合管理办公室，对方说要先派人去实地检查，有消

息会及时通知。下午3点左右，中山陵园管理局环保大队韩师傅与记者联系，说他们马上过去。下午3点30分左右，环保大队的韩师傅和陈师傅到达现场，发现垃圾所在处属于管理局三大队辖区。韩师傅立刻与三大队取得联系，对方承诺最迟将在明天将垃圾清理掉。

韩师傅打开这些垃圾袋，

发现垃圾袋中是废弃的马桶盖、水泥渣、石棉瓦等建筑垃圾，“估计是附近居民装修卫生间后丢弃的垃圾。”韩师傅说，“明天三大队在处理垃圾的同时，将追查这些垃圾是谁扔的。在风景区扔垃圾，这种行为是比较恶劣的，当然我们的工作也有疏忽之处。”

（曹先生线索费50元）

“中介当时的承诺都是假的！”某高校蔡同学告诉记者，他交了200元押金，在这家中介公司的介绍下，7月2日到江宁一家啤酒公司从事操作工，但干了两天就干不下去了，“每天干十几个小时，一天只拿40元钱。当时中介承诺我的是每天工作8小时，一个月2400元。”

7月6日，不少大学生陆续找到这家职业中介，要求退钱，但一名姓洪的负责人拒不退钱。大学生报了警，当天晚上，洪武路派出所民警出面协调，中介负责人表示会在次日11点前退还费用。

昨天上午，不少大学生来到这家中介，但中介没有开门。大学生们一直等到下午4点钟，依然没人，大学生们再次报警。民警来到现场，拨打中介公司负责人的电话，但对方关机。大学生们称，在这家中介交钱的学生有100多人。

昨天下午6点多，仍有10多名学生站在中介公司门口，不愿离去。目前警方正进一步调查此事。（钱先生线索费60元）

快报记者 顾元森

七年专注个性化1对1辅导

一对一暑期辅导课程

小学各年级	激发兴趣，培养习惯，挖掘潜能。
小升初衔接	培优补差，实现转型，冲刺名校。
初升高衔接	打牢基础，提前预习，全面衔接。
初一、高一	巩固基础，提高素质，传授方法。
初二、高二	梳理归纳，查缺补漏，稳步提升。
初三、高三	直击考点，各个击破，冲刺高分。
作文、阅读	引导兴趣，传授方法，快速提升。
小学奥数	发散思维，综合提高，高效解题。

报名咨询热线：山西路：86872968 新街口：86872966
龙江：86872967 瑞金路：86872970 江宁：68891127

凯育法语 | 加拿大移民&法国留学系列讲座

2010加拿大魁北克技术移民面签大型说明会

你也能技术移民魁北克，你准备好了么？

- ★现场公布2010年加拿大魁北克技术移民最新政策
- ★量身定制移民方案和面试策略
- ★现场参加可获赠凯育独家内部资料《凯育法语技术移民魁北克指导手册》

讲座日期：2010年7月11日 15:00-17:00
咨询预约电话：025-86996165 86996166 地址：南京市中山东路18号国际贸易中心10楼B1 网址：<http://nanjing.crelune.org>

2010留学法国免费大型讲座

- ★世界一流的教育质量和排名
- ★公立大学免收学费
- ★多学一门语言，多一点竞争力
- ★欧元贬值，法国留学优势更明显
- ★现场解读法国留学最新政策
- ★法国生活衣食住行指南

现场参加可获赠凯育独家内部资料《凯育法语TCF / TEF考试宝典》
讲座日期：2010年7月11日 12:30-14:00